

全省
首个

规范医疗机构价格 厦门发布行为指南

有利于强化事前规范指导,引导医疗机构合规经营

本报讯(记者 高金环 通讯员 吕瑞婷)近日,市市场监管局发布《厦门市医疗机构价格行为指南(试行)》,以切实维护群众就医的价格权益,进一步减少和化解医疗服务价格纠纷。这是全省首个针对规范医疗机构价格行为制定的合规指引。

医疗机构价格行为指南,是市场监管部门在长期开展医疗价格行为监督检查实践基础上,梳理归纳现行有效的医疗价格政策,对医疗机构从事疾病诊断、治疗活动中容易发生的价格违法违规行为提出的风险提示,有利于强化事前规范指导,引导医疗机构合规经营。

行为指南界定和强调了医疗机构价格行为、政府指导价、市场调节价的概念;梳理并明确了公立、非公立医疗机构医疗服务价格、药品及医用耗材实行的价格政策;强调医疗机构应当遵循公平、合法和诚实信用的原则;列出不执行政府定价(政府指导价)、超标准收费等八类常见问题。

行为指南对医疗机构提出合规提示,医疗机构应严格依法进行价格活动,落实明码标价阳光收费,建立健全内部价格管理制度,切实维护患者合法权益,加强价格政策研究学习。此外,《行为指南》为合法性指导



■就医问题与群众利益密切相关。刘东华 摄

意见,除上述常见情形外,医疗机构还应当遵守法律法规、规章及规范性文件的规定。

市市场监管局提醒各医疗机构,在开展医疗服务过程中,务必严格遵守《价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等价格法律法规和相关医疗价格政策文件,加强价格自律,及时发现和纠正医疗服务收费环节中的

不足之处,不断完善和落实医疗机构内部价格管理制度,构建良好价格秩序和医患关系。

市场监管部门表示,将持续规范各医疗机构收费公示行为,提高价格信息透明度,畅通群众投诉举报渠道,加大医疗价格违法违规行为的执法力度,切实维护医疗行业价格秩序,减轻群众看病负担。

2000万元以上内资公司在翔安区就能登记注册

本报讯(记者 高金环 通讯员 张玲)记者昨日从市市场监管部门获悉,注册资本在2000万元人民币以上内资有限公司,在翔安区就能登记注册,企业不用再跑市政政务服务中心办手续。

翔安地处闽南城市群中心片区,深受企业家和投资者的青睐,不少重大项目在这里建设。为方便翔安区大型企业的登记注册,促进招商引资,翔安区市场监管部门靠前发力,听取各镇街、区直相关部门提升注册资本登记权限的意见建议,强化“有解思维”运用,以优化营商环境为宗旨,以全力保障引资项目快速落地运转为目标,并快速向市局提出权限申请。

市市场监管局本着积极服务地方政府,着力提振经济发展的原则,近日将上述登记权限下放翔安区市场监管局。

据了解,翔安区市场监管部门近几年来聚焦经营主体,全链条、全周期提供优质服务,做好“滴灌式”精准帮扶,在全市率先推行个体工商户登记许可线下业务“全区通办”服务模式、开展质量基础设施“NQI+”一站式综合服务、开展首届个体工商户服务月活动,深入开展“益企服务”专项行动等。

精准帮扶个体户转型 网红餐饮店迎新发展

本报讯(记者 高金环 通讯员 李霏 陈晓文 林莉莉)位于金榜路的一家网红餐饮店,地道的闽南风味吸引了众多食客。这个月,该店在思明区市场监督管理局的指导下将老店全面升级,实现新店圆满开业。

该店老板许杭忠一直想将门店转型升级为企业,拓宽发展空间。思明区市场监管局了解到经营者的需求后,主动为其详细解读“个转企”政策,提供个性化指导服务,经营者很快在注册大厅办理了企业营业执照。“升级十分顺利,‘个转企’一步到位,食品经营许可证也能免于现场核查。原来名称中的字号还在,老客户依然认得我们的招牌。”许杭忠表示。

为扩大规模,打造自有品牌,许杭忠筹划在食坊隔壁新成立一家主打各式闽菜的餐厅。根据申请,梧村所对其展开“证前指导”。从预先审核图纸,到现场勘察,再到业务办理一一给予指导,帮助经营者避免因经营场所规划不合理、设施设备不合规导致多次整改和重建的问题。

思明区市场监管局表示,将继续为企业提供零距离、零障碍服务,激发市场新活力,推动营商环境再上新台阶。

万元
罚单

垃圾不分类又不整改,当罚

海沧今年以来针对垃圾不分类行为开出首张万元罚单

本报讯(文/图 记者 李晓辉 通讯员 尤惠卿 谢意渊)垃圾分类没做好,真的会被重罚!近日,海沧一商家存在垃圾不分类且混投乱放,把“整改令”当作“耳旁风”,被依法予以行政处罚,罚款10000元,还得限期整改。这也是海沧今年以来针对垃圾不分类行为开出的首张万元罚单。

日前,海沧区城管局市容中队执法人员像往常一样,来到宏大花园小区沿街店面巡查,在经过一家汽车服务公司时,执法人员再次就该商家店门口存在的违法事实,进行现场执法。

“废弃的汽车零部件、废弃轮胎,还有生活垃圾,堆在商铺门口,特别影响市容市貌。”执法人员告诉记者,这家商铺不仅存在随意堆放生活垃圾的问题,而且还未按规定装袋装桶分类投放、未及时清运。

根据《厦门经济特区生活垃圾分类管理办法》,市容中队执法人员对这家汽车服务公司开具责令整改通知书,责令当事人限期整改。“对方是个‘老顽固’,屡教屡犯,把整改当作‘耳旁风’。”执法人员告诉记者,责令整改期间,中队加大了对区域的日常巡查力度,发现这家汽车服务公司并未整改,店门口仍存在着随意堆放生活垃圾、垃圾分类不到位等现象。



■执法人员发现一家汽车服务公司门口存在随意堆放生活垃圾且不分类投放、未及时清运等问题。

“在证据确凿的情况下,我们根据《厦门经济特区生活垃圾分类管理办法》,对该公司开具《行政处罚决定书》,罚款10000元,并责令其在规定期限内,必须完成整改。”执法人员告诉记者,同时还对该小区物业管理处开具责令整改通知书,要求物业管理处加强日常管理,引导业主居民和商铺做好垃圾分类。

据悉,该公司当天就上缴了罚款,并对违规行为进行整改。

提醒

做好垃圾分类 避免收到罚单

海沧区垃分办表示,《厦门经济特区生活垃圾分类管理办法》明确,垃圾不分类,个人最高将被处以1000元的罚款,单位将被处以最高20万元的罚款。下一步,海沧将进一步加大生活垃圾分类执法检查与行业监管力度,提升各类场所生活垃圾分类意识。

区域城管局市容中队相关负责人表示,将持续加大对生活垃圾分类执法检查与监管力度,请广大居民自觉养成垃圾分类好习惯,以免收到罚单。处罚不是目的,增强全民的垃圾分类意识,促进群众垃圾分类习惯的养成,真正实现全民参与才是目的。

分类广告

登报热线:5581502 5550633

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年5989997

出租出售

(入市有风险,投资须谨慎)

灌口镇东龙粮库招租

厦门市集美储备粮管理有限公司,地址:灌口镇东龙粮库。详情登录(www.xmliangshi.com)查询,联系人:李小姐 13799267201。

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

手机微信同号:18030270336 19906032813